

诗画曹娥江 共赴画中游

来上虞,邂逅一场诗意休闲养生之旅



青瓷制作体验



皂李湖景区



覆厄山景区



凤凰山考古遗址公园

绍兴上虞,位于浙江省东北部,地处杭州湾南岸、杭州市和宁波市之间,与上海市隔海相望,地理条件优越,素有“九县通衢”之称。上虞历史底蕴深厚,是舜会百官之地、中国青瓷的发源地、“中国孝德文化之乡”、梁祝传说中的英台故里,悠久的历史文化和“五山一水四分田”的特殊地貌,赋予了它人文荟萃的文明与秀丽的山水风光,也造就了上虞独具特色的文旅风采,被评为“长三角100个最佳旅游休闲名城”“全国休闲农业与乡村旅游示范县”“首批长三角高铁旅游小城”等。

绿水青山相约

千岩竞秀,万壑争流,悠悠曹娥江,风景如画。这条被称为上虞人民“母亲河”的浙东名水,经过千年岁月的洗涤与流淌,依旧在上虞这片土地上熠熠生辉。

曹娥江自南向北逶迤而来,纵贯上虞全境,主要支流包括小舜江、下管溪、隐潭溪,主要湖泊有小越湖、破冈湖、白马湖、铲还湖、皂李湖、西溪湖、谢憩湖、康家湖等,河流众多,环境优美,旅游资源丰富。

精品线路串联

“覆厄谐音福至,覆厄山也是游客常来祈福的名山。在覆厄山观景台还可以欣赏到千年梯田,一览众山小,非常壮观。”浙江省绍兴上虞文化旅游集团有限公司(上虞文旅集团)相关负责人介绍。

8月22日,浙江省直机关干部“新昌上虞休闲五日”首发团发车,沿着浙东唐诗线路一路向北,岭南覆厄山景区是此次疗休养活动的最后一站。首发团一行还参观了以“孝文化”为主题,以“孝感动天”的虞舜和

其中,素有“景似千岛湖,貌若西子美”美誉的皂李湖是“上虞第一大淡水湖”,三面环山的地形让皂李湖景色错落有致,湖中有丘、山水相映,明代诗人陈继畴一首“寻芳莲艳浦,弱水和香浮。画艇轻轻棹,烟波处处收。”,将皂李湖的美展现得淋漓尽致。

在曹娥江东畔,还有一座赫赫有名的小山。这座名为东山的小山,因为东晋名相谢安到此隐居,成了中国文化史上声名显赫的文化名山,成语东山再起,说的便是这座东山,后来这也成了历代文人雅士向往的地方。隐潭溪之南,东晋山水诗人谢灵

运一句“登此山饮酒赋诗,饮罢覆厄于其上”让上虞最高峰覆厄山名扬四海。观冰川石浪、登千年梯田、游百年古村,走进大山中的“世外桃源”,感受大自然的悠闲和惬意。

甘冽的江水和肥沃的土壤共同孕育了上虞“四季仙果”的金名片。春有草莓、樱桃,夏有杨梅、葡萄,秋有黄花梨、水蜜桃,冬有柿子、猕猴桃……无论何时来上虞,都能品味到瓜果的香甜。

一直以来,上虞高度重视文旅产业发展,将旅游业当作带动经济的支柱性产业来培育,多措并举推进文旅高质量发展,衍生出“四季仙果之旅”、曹娥江“一江两岸”等爆款以及多个网红打卡点。借着“浙东唐诗之路”的东风,上虞再次乘势而上,主动作为,积极推出了4条精品旅游线路。

“4条线路涵盖了‘吃住行游购娱’各要素,以‘游虞山舜水,品四季仙果’为主线,将全区各旅游景区、名人故居、星级酒店、精品民宿、星级采摘基地等串点成线,满足疗休养人员需求,体现上虞旅游的独特韵味。”曹娥江旅游度假区管委会工作人员经俊介绍,接下来,度假区还将继续做深做透疗休养游、亲子游、研学游等,做好“诗画曹娥江”全域旅游文章,依托上虞优越的自然环境、深厚的人文底蕴等资源,串点成线、串珠成链,开发更多精品旅游线路,为打造“诗画江南 活力浙江”省域品牌贡献更多上虞力量。

随着疫情防控更趋精准,文旅行业继续向着“诗和远方”前行。为进一步推动上虞文旅市场回暖升温,开拓疗休养客源地,同时助力文旅企业纾困解难,上虞在全面贯彻执行省、市相关政策基础上,出台了《进一步减负纾困助力经济稳增长若干意见》《绍兴市上虞区全面落实稳住经济一揽子政策措施实施方案》,用一系列暖心扶持政策、“真金白银”的举措,提振文旅市场。

针对组织上虞区外游客团队来虞旅游消费的旅行社、运营商等实施梯度奖励,有效激活企业活力,扩大引客规模,加大引流力度。

来上虞,吃得开心、游得舒心,也要住得安心。如果说曹娥江是描绘上虞美好生活的美丽画卷,那么曹娥江畔那些遍地开花的民宿就是这幅画卷上一抹不可缺少的色彩。

几年来,上虞积极实施以培育民宿新业态为核心的“旅游富民”工程,编制《上虞民宿经济五年发展纲要》,成立乡村旅游产业联合会,雪花谷·隐山、岭南乡覆厄山居等一大批特色精品民宿如雨后春笋般涌现,全区现有省级白金宿1家、金宿1家、银宿3家,省级非遗主题民宿1家,绍兴市级精品民宿2家。民宿不仅成了游客休息的好去处,也成为上虞推动乡村振兴、实现共同富裕的有效载体。

“通过不断丰富旅游业态,设计精品游线,提升景区档次,完善地接服务,努力打造更多更优的疗休养产品,让虞山舜水成为区内市民和游客心向往之的旅游胜地。”曹娥江旅游度假区主要负责人说。

暖心政策扶持

随着疫情防控更趋精准,文旅行业继续向着“诗和远方”前行。

为进一步推动上虞文旅市场回暖升温,开拓疗休养客源地,同时助力文旅企业纾困解难,上虞在全面贯彻执行省、市相关政策基础上,出台了《进一步减负纾困助力经济稳增长若干意见》《绍兴市上虞区全面落实稳住经济一揽子政策措施实施方案》,用一系列暖心扶持政策、“真金白银”的举措,提振文旅市场。

针对组织上虞区外游客团队来虞旅游消费的旅行社、运营商等实施梯度奖励,有效激活企业活力,扩大引客规模,加大引流力度。

来上虞,吃得开心、游得舒心,也要住得安心。如果说曹娥江是描绘上虞美好生活的美丽画卷,那么曹娥江畔那些遍地开花的民宿就是这幅画卷上一抹不可缺少的色彩。

几年来,上虞积极实施以培育民宿新业态为核心的“旅游富民”工程,编制《上虞民宿经济五年发展纲要》,成立乡村旅游产业联合会,雪花谷·隐山、岭南乡覆厄山居等一大批特色精品民宿如雨后春笋般涌现,全区现有省级白金宿1家、金宿1家、银宿3家,省级非遗主题民宿1家,绍兴市级精品民宿2家。民宿不仅成了游客休息的好去处,也成为上虞推动乡村振兴、实现共同富裕的有效载体。

“通过不断丰富旅游业态,设计精品游线,提升景区档次,完善地接服务,努力打造更多更优的疗休养产品,让虞山舜水成为区内市民和游客心向往之的旅游胜地。”曹娥江旅游度假区主要负责人说。

【上虞疗休养精品游线推荐】

线路一:两天一晚民宿轻奢游

DAY1:虞南山区参观千年梯田、东澄村,石浪徒步,住民宿。
DAY2:丁宅感受丁宅农家乐,水果采摘体验、青瓷手作体验。

线路二:两天一晚虞山休闲游

DAY1:虞南山区参观千年梯田、东澄村,丁宅采摘体验,夜游风情街夜市或一江两岸风景,住市区酒店。
DAY2:畅游小越同兴里、春晖名人园,参观中华孝德园、曹娥庙、上虞博物馆。

线路三:三天两晚美食邂逅游

DAY1:畅游小越同兴里、春晖名人园,夜游风情街夜市或一江两岸风景,住市区酒店。
DAY2:参观浙东新四军后勤基地纪念馆,下管石笋山观光小环线,参观千年

梯田、东澄村,四季仙果采摘体验,夜游城北商业园,住市区酒店。
DAY3:参观凤凰山遗址公园、资源小镇,青瓷手作体验,畅游中华孝德园、曹娥庙、上虞博物馆。

线路四:五天四晚沉浸体验游

DAY1:游览上浦凤凰山遗址公园、资源小镇手作体验,赴岭南游观覆厄山景区,观赏千年梯田,住民宿。
DAY2:至四明山,参观抗日革命根据地、水杉林、丹山赤水,住民宿。
DAY3:至陈溪乡,参观石笋山观光小环线,四季仙果采摘体验或漂流体验,住市区酒店。
DAY4:参观曹娥江大坝、坐游船,感受雾耕农场,参观同兴里、春晖名人园,住市区酒店。
DAY5:游览中华孝德园、曹娥庙、上虞博物馆,风情街领取礼包后返程。

从“形势、优势、胜势”分析文旅产业现状

山东省滨州市召开文化旅游发展大会

8月25日上午,山东省滨州市召开文化旅游发展大会,研究分析全市文旅产业面临的新形势、新任务,安排部署下一步全市文旅发展工作。滨州市委书记、市人大常委会主任宋永祥出席会议并讲话,市委副书记、市长李春田主持,市政协主席庞连生、市委副书记梁金光出席。

发挥“四个优势”助力文旅振兴

滨州拥有将文化和旅游业做大做强做久的雄厚基础,具体体现在“四个优势”:传统文化优势、国家战略优势、区位优势、文旅产业优势。

发挥传统文化优势,孙子文化、黄河文化、红色文化等是滨州发展基本、深沉、持久

的强大力量;众多名家名师以及国家级、省级非遗项目和文保单位都是文旅发展的活力来源,要传承好、弘扬好、发展好。发挥国家战略优势,黄河国家战略是促进滨州文旅发展的重大机遇,目前黄河国家文化公园正加快建设,黄河文化体验旅游廊道正加快建设,要保持好这种势头、劲头,承接落实好各项任务,让更多人投资滨州。发挥区位优势,滨州依河而建、向海而生,要在河海结合、品质提升、宣传推介上下功夫,让黄河色、海洋色、生态色更加绚丽缤纷。发挥文旅产业优势,滨州的文旅产业后劲足、潜力大,要做好交融、交往、交流文章,提升产业竞争力、品牌影响力。

做好“六篇文章”促进文旅融合

做好六篇文章,就是统筹做好资源利用、融合发展、文旅项目、服务扶持、品牌塑造、惠民便民“六篇文章”。

做好“资源利用”文章,挖掘滨州特色资源,突出“沉浸式”体验,扩展文旅市场“新需求”,加强文旅产品“新供给”,塑造文旅体验“新亮点”。做好“融合发展”文章,做好文旅融合、文体融合、文农融合等。做好“文旅项目”文章,依托儿童友好型城市、青年友好型城市、康养示范城市、体育公园城市“四大城市”建设,加快重点文旅项目建设。做好“服

务扶持”文章,服务好游客,营造健康、文明、安全的旅游环境,扶持好企业,树牢“滨周到”服务理念,拿出“真金白银”的政策,鼓励文旅企业开展产品创新、业态创新、管理创新,支持文旅产业高质量发展。做好“品牌塑造”文章,坚持以全域旅游示范区创建为引领,开展好景区(点)专项提升行动,实施好“数字赋能文旅”工程,打造好一批国内有名气、省内特色旅游目的地,提升“孙子故里 生态滨州”文旅名片影响力和竞争力。做好“惠民便民”文章,树牢以人民为中心的发展理念,加快“书香滨州”建设,把文化设施补短板到位,策划举办好首届市民文化节,把文化惠民工程落实到位,用足用好惠民消费券和优惠政策,把文旅消费政策落实到位。

健全“三项机制”打造文旅样板

健全三项机制,就是统筹协调机制、督导考核机制、示范引领机制。

统筹协调机制,牢固树立全市“一盘棋”理念,相关部门要各尽其责、各负其责、协同配合,加快形成“大文旅”发展格局。督导考核机制,抓好全过程跟踪问效,对重大项目、重点任务既督进度、督成效,也查问题、查作风,建立常态化、长效化督导考核机制。黄河国家文化公园是当前重点建设任务,要脚踏实地、真抓实干,努力把滨州打造成黄河文化节点



城市。示范引领机制,就是发挥好各县(市区)独特的自然禀赋,在深挖特色、打造样板上下功夫。邹平的鹤伴山景区,是国家森林公园,要充分放大优势、取长补短,积极争创5A级景区,打造滨州生态旅游样板。惠民的孙子故里、滨城的杜受田故居、无棣的吴式芬故居、邹平的梁漱溟故居等,都是滨州文旅的名片,要挖掘好历史名人的“滨州故事”,以名

人带名城,打造滨州人文旅游样板。

大会提出要把文旅工作放在全局高度抓实,坚持任务项目化、项目清单化、清单责任化,定期会商沟通,切实形成齐抓共管的良好局面,真正把滨州文旅产业做出特色、做出品牌、做出影响力,为加快更高水平富强大滨州建设提供强大动能。

(滨州市文化和旅游局 文/图)



黄河桥

